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 Тема:   «Птицы весной».

Цель:  Использование современных образовательных технологий  для повышения эффективности занятия.
Задачи:

Образовательные: 
- обобщить и систематизировать знания обучающихся о жизни птиц весной;

- выявить знания обучающихся о поведении птиц весной;

- формировать разнообразные представления о природе и целостное восприятие окружающего мира.
Воспитательные:

- формировать бережное отношение к природе;

- формировать эстетическое восприятие окружающей среды;

- формировать эмоционально-положительный взгляд на мир;

- формировать экологическую культуру.

Развивающие:

- развивать познавательный интерес к природе и ее изучению;

-  развивать навыки логического мышления, памяти, внимания, устной речи;

- развивать интеллект. 
-  развивать умения обучающихся работать с тестовыми заданиями
- развивать коммуникативные компетенции. 

Тип занятия – повторения и обобщения полученных знаний.

                                       План занятия:
1. Организационный момент.

2. Постановка цели и задач, мотивация учебной деятельности и актуализация знаний.
3. Повторение и обобщение полученных знаний, применение знаний в новой ситуации

4. Контроль усвоения знаний и обсуждение ошибок
5. Рефлексия (подведение итогов занятия).   
                       Методическое обеспечение:

Эффективность проводимого занятия обеспечивает использование разнообразных методов и приемов:

- объяснительно- иллюстративный метод;

- наглядный метод;

- репродуктивный  метод;

- метод индивидуальной и коллективной работы;

- метод самостоятельной  практической работы;

                              Методы обучения:

1. Словесные (беседа, рассказ).

2. Логические (выводы, обобщения).

3. Технические (заполнение тестовых заданий).

4. Наглядные (иллюстрации, чучела птиц).

5. Практические (работа с тестовыми заданиями).
                                    Технологии:
-  ИКТ;

- Здоровьесберегающие технологии;

- Критериально  ориентированного обучения;

- Технология игрового обучения.

                                   Оснащение занятия
Ноутбук, иллюстрации, фотографии и чучела птиц, видеофильм, слайды, экран, мультимедиа.
                                        Ход занятия:
1. Организационный момент:

- Ребята, наше занятие начинается. 

(Приветствие юннатов педагогом).

 Начнем мы занятие вместе:

- Ребята, сядьте удобно. У вас отличное настроение.  
2. Постановка цели и задач, мотивация учебной деятельности:

- Ребята, о чем идет речь в этой загадке:
Зазвенели ручьи,

Прилетели грачи.

В дом свой – улей – пчела

Первый мед принесла,

Кто скажет, кто знает,

Когда это бывает?
- Тема нашего занятия: «Птицы весной».  

- На сегодняшнем занятии вы обобщите и дополните знания о жизни птиц весной и продолжите знакомство с удивительным и интересным миром – миром птиц.   
3. Актуализация знаний:

- Ребята, чтобы вам настроиться на занятие, проведем интеллектуальную разминку:

                                    Викторина

1. Где селятся скворцы кроме скворечников?

2. Какая птица не имеет голоса?

3. Какую птицу называют «лесной газетой»?

4. Какая птица самая маленькая в Орловской области?

5. В какую страну улетает на зиму синица?

6.  Какая птица летает быстрее всех? 

7.  Какие птицы образуют пары на всю жизнь?

8.  Какая птица строит свои гнезда на крышах домов, башнях и столбах?

4. Повторение и обобщение полученных знаний:
На земном шаре обитает более 9000 видов птиц. В Орловской области обитают и встречаются во время кочевок 252 вида птиц. 

- На какие три группы можно разделить птиц, обитающих в Орловской области? 

- Дайте определение, какие птицы называются перелетными? 
- Приведите примеры перелетных птиц.  (Иллюстрации птиц)
  Самостоятельная работа:

- Ребята, для повторения и обобщения ваших знаний вы будете работать с  заданиями в течение 15 минут (индивидуально).

  В каждом тесте правильный ответ оценивается определенным количеством баллов. Максимальное количество, которое может набрать каждый - 26 баллов. 

                       Рейтинговый лист к  теме: «Птицы весной»:

Тест № 1.

Решите, правильно или неправильно то или иное суждение. Выберите номера правильных суждений:

1. Началом природной весны считают появление первых проталин, прилет грачей, начало сокодвижения у клена остролистного.

2. Перелетные птицы прилетают с юга в одно время.

3. Птицы совершают перелёты как днем, так и ночью.

Правильный ответ –1 балл.

Тест № 2.

Из предложенной информации, по каждому вопросу, выберите те буквенные обозначения, после которых даны правильные ответы:

1. Как вы думаете, какие птицы прилетают к нам с юга первыми?

а) скворец

б) ласточка

в) грач

2. Где селятся прилетевшие к нам скворцы?

а) в дуплах

б) в скворечниках

в) строят гнезда

Правильный ответ – 1 балл.

Тест № 3.

Из предложенной информации выберите буквенные обозначения видов птиц, относящихся к перелётным:

а) большой пестрый дятел

б) ласточка

в) снегирь

г) аист

д) поползень обыкновенный

е) большая синица

ж) трясогузка
з) стриж

и) кукушка

к) клест

л) жаворонок полевой.

Правильный ответ – 1 балл.

Тест № 4.

1. Поет эта птица всю ночь, от вечерней до утренней зари, а в первые две недели после начала пения и в светлое время суток, умолкая ненадолго только в середине дня. Пение этой птицы очень характерное, богатое свистовыми, щелкающими и рокочущими звуками. С удивительной прелестью нежные звуки песни сменяются громкими, радостными, печальными. Песня медленно замирает, но неожиданно за небольшой паузой следует новая – отрывистая и громкая. И услышав пение этой птицы,  приходится изумляться разнообразию, полноте и силе звуков, и кажется чудом, что такая маленькая и невзрачная птичка так прекрасно поет.

О какой птице идет речь?

а) жаворонок

б) соловей


в) дрозд

2. Обычно эта птица поет на лету, кругами поднимаясь все выше и выше, пока не исчезнет совсем из глаз. Достигнув наивысшей точки своего полета (100-150 м) над землей певец начинает быстро опускаться вниз, не делая уже кругов, но продолжая взмахивать крылышками. Когда птица опускается вниз, песня её становится более отрывистой. На расстоянии 20 метров  от земли птица прекращает петь, распускает перья и круто планирует вниз.

О какой птице идет речь?

а) о большой синице

б) о ласточке

в) о жаворонке полевом

3. Весной, вначале прилетают грачи, жаворонки, скворцы, которые кормятся семенами на проталинах. Ласточки и стрижи прилетают, когда уже становится тепло и появляются в воздухе насекомые. А вот иволги прилетают когда тепло и распускается листва на деревьях.

Почему так поздно прилетают иволги?

а) так как зимуют на юге Азии и отправляются к нам не прямым путем, а летят на Дальний Восток, а потом уже к нам.

б) так как яркая окраска слишком заметна для хищников.

4. Весной прилетевшие скворцы принимаются за чистку гнездовий и устроение новых гнезд. Сюда они приносят душистую полынь, мяту и другие сильно пахнущие растения. Почему именно эти растения необходимы скворцам?

а) так птицы освобождаются от паразитов.

б) эти растения необходимы для обустройства гнездовья.

5. С наступлением весны большинство птиц, прилетая начинают гнездиться парами. Весь лес в это время заполняется звуками, в то время как в конце лета в лесу тихо. 

Предположите, какое значение имеет пение, беспокойные крики в весенний период в жизни птиц?

а) самец привлекает самку.

б) самец заявляет о том, что гнездовая территория занята.

Правильный ответ – 1 балл.

Тест № 5.

В приведенных ниже предложениях вместо точек напишите соответствующие слова:

1. Первыми из лесных обитателей чувствуют приближение весны …

2. При перелетах птицы ориентируются по  …

3. Скорость полета большинства видов птиц … км в час

4. Обычно птицы летят на высоте … метров, а мелкие ниже … метров.

5. Главная цель операции «Птичий домик» заключается …

Правильный ответ – 2 балла.

- Посчитайте, сколько баллов получилось у каждого из вас. 
 - Самооценка за занятие:  -  ( Высокий и средний уровень)
Молодцы, вы много знаете о мире птиц!

 Физкультминутка.

 Релаксация (игра-разрядка). 

  5.Применение знаний в новой ситуации:

- Отгадайте птиц с помощью загадок и по внешнему виду (слайды).
- Отгадайте птиц по внешнему виду и песне (видеофильм «Звуки птиц»).

 Игра: верю - не верю.  

 6.Контроль усвоения знаний и обсуждение ошибок:
Проверка выполнения тестовых заданий и подсчета набранных баллов, определение  рейтинга, обсуждение допущенных ошибок.
7. Рефлексия (подведение итогов занятия):   

- Сегодня, ребята, вы обобщили и дополнили свои знания о жизни птиц весной и продолжили знакомство с миром птиц. Поделитесь впечатлениями. 

- Наше занятие завершено. До новых встреч.  
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